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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Dr. Dagmar Belakowitsch hat am 6. Mai 2025 unter der 

Nr. 1683/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Schlüsselarbeitskräfte im Ressort während der Corona-Jahre“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 32: 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2020 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.03.2020 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 16.03.2020 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2020 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

1690/AB 1 von 9

vom 04.07.2025 zu 1683/J (XXVIII. GP)

www.parlament.gv.at



 

 

2 von 8 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2020 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2021 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.04.2021 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2021 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2021 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2022 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.04.2022 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2022 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2022 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2023 zum sogenannten 

„Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen der 

Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 16.03.2020 

bis 30.06.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen Schlüsselkräfte 

teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und Arbeitsgruppen 

getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 
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c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 01.07.2020 

bis 31.12.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen Schlüsselkräfte 

teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und Arbeitsgruppen 

getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 01.01.2021 

bis 30.06.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen Schlüsselkräfte 

teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und Arbeitsgruppen 

getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 01.07.2021 

bis 31.12.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen Schlüsselkräfte 

teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und Arbeitsgruppen 

getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 
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d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 01.01.2022 

bis 30.06.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen Schlüsselkräfte 

teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und Arbeitsgruppen 

getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 01.07.2022 

bis 31.12.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen Schlüsselkräfte 

teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und Arbeitsgruppen 

getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

16.03.2020 bis 30.06.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 
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• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2020 bis 31.12.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2021 bis 30.06.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2021 bis 31.12.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2022 bis 30.06.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 
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Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit von 

01.07.2022 bis 31.12.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien und 

Arbeitsgruppen getagt haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

16.03.2020 bis 30.06.2020 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2020 bis 31.12.2020 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 
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a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.01.2021 bis 30.06.2021 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2021 bis 31.12.2021 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.01.2022 bis 30.06.2022 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 
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b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2022 bis 31.12.2022 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

Entsprechende Statistiken wurden nicht geführt. Die Resilienz-Strategie umfasste keine 

explizite Festlegung von Schlüsselarbeitskräften. Die COVID-19-Pandemie stellte eine 

dauerhaft hochdynamische Lage mit oftmals regional sehr unterschiedlichen Infektions-

geschehen dar. Möglichst flexibel wurde mit einer Kombination aus generellen 

Schutzmaßnahmen, insbesondere der Umsetzung der jeweils gültigen COVID-19-

Maßnahmen, und individuelle auf das jeweilige epidemiologische Geschehen mit 

abgestimmten Präventionsmaßnahmen reagiert. Dazu zählte unter anderem die 

Reduktion von Sitzungen auf das notwendige Maß ebenso wie die Reduktion der Anzahl 

der in der Verwaltung eingesetzten Bediensteten an den Dienststellen durch 

Anordnung/Vereinbarung von Telearbeit. Für operativ tätige Exekutivbedienstete war 

ausschließlich Präsenzdienst vorgesehen. Darüber hinaus waren für die Sicherung des 

Dienstbetriebes in Schlüsselbereichen und kritischer Infrastruktur der Landespolizei-

direktionen individuelle Ausfalls- und Maßnahmenpläne im eigenen Bereich zu erstellen, 

welche beispielsweise das Bilden von Personalreserven, Dezentralisierungsmaßnahmen 

oder dauerhafte Zutrittsbeschränkungen umfassten.   

 

Gerhard Karner 
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